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---------- JEGYZET-----------

Ébresztési ügyek
P riska Tibor/
Ébresztő! Igen ez kellene, egy ébresztés rá­
dió. Az idő csak múlik, múlik, a vágy adott 
ki tudja mióta, ellenben az ébresztés rádió 
sehol. Pedig ismét itt az ősz, a tél, a maga 
rövidke, alig-alig nappalaival, a sötét az 
úr, mozduláshoz semmi kedv reggelente, 
inkább csak a rusnyuláshoz. Vegyük hát 
meg végre azt az elmés szerkezetű rádiót, 
melyre évek óta gyülemlik a pénz!
Például a miskolci, elegáns Bükk Áruház­
ban, hol talán még bambi is kapható. Éb­
resztés rádió is. Szép, kicsi, formás. Zsebbe 
is elférne, csak hát... Csak hát a megvásár­
lás után el kellene vinni valamely szerviz­
be, ahol meghatározott időre elvállalnák, 
meghatározott pénzért áthangolnák, meg­
határozott időre visszamennénk érte akkor 
működne. Mint amikor Burgenlandiból ho- 
zogatták a népek az ottani terméket. Azzal 
is így kellett eljárni. „Másféle nincs?” 
„Nincs.”Nem baj, bolt van elég. Mondjuk a 
Széchenyi utcán a Pátriában lévő szalon. 
„Ébresztős rádió?”,Nincs. ” Közvetlen mel­
lette is kialakítottak egy boltot, a Videoto­
nét. „Nincs.” Itt nem is szoktak ilyesmit 
árulni. Széchenyi utcai Rádió Villamossá­
gi. JVincs.” Centrum Áruház. JVincs.” A  
magyar áruk hete ju t az ember eszébe, de 
abból az időből sem maradt ily elmés szer­
kezet. A  tábla sincs már künn. Nem oly 
messze a Centrumtól valamely elektron 
boltban is árulnak ilyesmit. Mutatnak is 
négyezerért, ötezer forint körüli szép ára­
kért készüléket. Nyugatiakat. A  használat 
előtt persze ezeket is át kell hangoltatni. 
Lásd, mint fent. Mert ezek szerint a boltja­
ink még nem hangolódtak át.
Idő persze van, ráérünk, csak semmi ide­
geskedés, csak semmi megjegyzés, még fél- 
halkan se, mert ugye most is visszanézett 
valaki, még a fejét is megcsóválta. Nyugi, 
nyugi! Még mindig van egy jó  vásározó 
hely. Azt is meg lehet nézni, hiszen már 
tényleg vége a magyar áruk hetének. Csak 
nem kell sajnálni a buszozást, a tolongást, 
szorítani kell ellenben magunkhoz a pénz­
tárcát, a buszról lekerülve hosszan lélegez­
ni, hogy szűnjék a fokhagyma, a füst, a tör­
köly szagának keveréke és máris helyben 
vagyunk, gumicsizmában, mert nagy itt a 
sár, sok a pocsolya, a kosz. Viszont: „Ile?” 
„Minyimum... Nye draga.. Pán! Neked üz­
letben van draga, enyém nye draga, minyi­
mum,no... Rabotajet! Da! Harasó rabota- 
jet, működ prima... No, dobre. Legyen ne­
ked, tiéd. Vedd többet is, ők, a rádiók van­
nak sokan nekem! No? Nye drága a másik 
se..”. Itak dalse, itak dalse.
N o , ugye, hogy mégis be lehet szerezni min­
dent! A Zsamain megvett rádió bekapcsol, 
muzsikál, ha kell bip-bipel. Lehetséges, 
hogy harmadszorra meg is kapja a rokkot 
rajtam és megráz. Mondva: Hé! Emberek! 
Ébresztő!

G épvásárlási akció
M ályi (ÉM) -  Ma november 2-án, délelőtt 9 óra­
kor gépvásárlási akció lesz az Agroker Rt. Má­
lyi, Kistokaj úti telephelyén. Ez alkalommal 
történik a Földművelésügyi Minisztérium által 
létrehozott, a Mezőgazdasági Alapból finanszí­
rozott gépvásárlási akció első szakaszában pá­
lyázók számára a gépek átadása.

V álasztási h ird etm én y
Tájékoztatjuk a miskolci 24. számú választóke­
rület választópolgárait, hogy az 1993. novem­
ber 13-i időközi választásra a törvényes feltéte­
leknek megfelelő alábbi jelölteket a Választási 
Bizottság nyilvántartásba vette:
Hardonyi András dr. MSZP
Kiss J  ános dr. Fidesz
Nagy Sándor Munkáspárt
Simon János független jelölt
Srobár Sándor SZDSZ
Szepesy Lajos dr. KDNP

A felsoroltak ebben a sorrendben kerülnek fel a 
szavazólapra.

Választási Bizottság

H étvégi lom talanítás
Felsőzsolca (ÉM) -  November 6-án lomtalaní­
tási nap lesz Felsőzsolcán. A háztartásokban 
feleslegessé vált tárgyakat reggel 6 órától fo­
lyamatosan elszállítják az utcákból, ha azokat 
elhelyezik az út mentén.

A bükki barlangok védelm éről
Miskolc (ÉM) -  A bükki barlan­
gok kutatásának, védelmének 
es hasznosításának legújabb 
eredményei címmel rendeznek 
konferenciát november 11-től, 
csütörtöktől szombatig a Mis­
kolci Egyetem E/5-ös kollégiu­
mában.
A diavetítésekkel kiegészített 
szakelőadásokon kívül a részt­
vevők tanulmányutakon, tapol­
cai mérésbemutatón kaphatnak 
hasznos információkat tevé­
kenységi körükről. Amint az 
várnató, az érdekesnek és hasz­
nosnak ígérkező előadások, ta­
nulmányutak sok érdeklődőt 
vonzanak majd a Miskolci Egye­
temen sorra kerülő rendez­
vényre.

Álmok helyett szőnyeget szőnek
T om aszen tjakab  (ÉM -N . J.) -  Az
ország észak-keleti régióján belül, 
amelyet súlyosan érint a munkanél­
küliség, akadnak kifejezetten hátrá­
nyos települések, ahol az egyetlen 
munkaadó a volt tsz is megszűnt. 
Ott sem jobb a helyzet, ahol a föld­
rajzi-domborzati viszonyok miatt 
annak idején ki sem alakultak a szö­
vetkezetek. Gyakorlatilag nem is le­
het pontosan tudni mennyi a mun­
kanélküliek száma, mert a sehol 
sem dolgozók egy része úgynevezett 
háztartásbeli, akikről csak akkor 
derülne ki, élnének-e a foglalkozta­
tási lehetőséggel, ha ott helyben kí­
nálna számukra valaki rendes jöve­
delmet nyújtó elfoglaltságot.
A tomaszentjakabi asszonyok egy 
része úgy döntött, részt vesz az 
ÉRÁK által felkínált lehetőséggel, 
megtanulják a korszerű szőnyegké­
szítést.
Döntöttek és meg is tanulták, de hát 
egy ideig senki sem kérdezte meg tő­

lük, az álmaikon kívül, mikor sző­
hetnek valami mást is.
Miért éppen a szőnyegszövés mellett 
döntöttek, hiszen kézenfekvőbbnek 
tűnt volna a falusi idegenforgalom, 
a vendéglátás fortélyaival ismerked­
ni egy ilyen „világ végén” lévő gyö­
nyörű szép faluban. A világ vége ki­
tétel ebben az esetben igen-igen von­
zó lehet a zsúfolt városokban élő, 
egész nap nyüzsgő, zaklatott életet 
élők számára, a pihenés heteiben, 
hónapjaiban.
Ha úgy alakul a falu jövője, hogy a 
lankás völgyben meghúzódó telepü­
lést szívesen keresik majd fel, min­
den bizonnyal erre is akad majd vál­
lalkozó, az is, aki felkészíti őket.
A szőnyegszövés viszont már több 
mint terv, hiszen az önkormányzat 
vezetőjét többször is megkeresték 
érdeklődő vállalkozók a fővárosból. 
Most a munkadíjak, az anyagigény 
megállapításánál tartanak, a gépek, 
alapanyagok beszerzése a következő

lépés. Azután pedig a próbaszövés 
következik.
Tíz-tizenkét szőnyeg, amit a szentja- 
kabi asszonyok állítanak elő. A leg­
jobbak a legjobb igyekezetükkel. 
Mert azok vizsgáznak a tulajdonos 
előtt szakmailag és persze a vásár­
ló előtt is. Ezekre épülne a konkrét 
üzleti terv. így tehát sok múlhat 
azon a tíz szőnyegen: megszületik a 
falu első munkahelye, vagy sem. A 
készülődés izgalmait élik ezekben a 
hetekben Tomaszentjakabon a sző­
nyegszövést tanult asszonyok és a 
falu vezetői is. Sikerül-e a jó kezdés 
minden hagyomány nélkül? -  kérde­
zik maguktól is. A válasz pedig ek­
ként formálódik: itt mindig is ördön- 
gősen ügyeskezű lányok, asszonyok 
éltek, akik estéiket, éjszakáikat 
szépséges kézimunkákba szőtték, s 
vele együtt az álmaikat is. Az álmo­
kat azonban most a szőnyegszövés 
nyújtotta biztos kenyér, megélhetés 
jelenti.

Mi fent lom b, lenn avar
Fecske Csaba

Szuszogva erőlködik a kisvonat a he­
gyek között fölfelé. Kétoldalt erdők, 
az ősszel kokettáló erdők. Itt-ott 
megpirosodott levelek, agyvérzéses 
fák. Színesednek az eddig zöld lom­
bok, az impresszionista hajlamú ter­
mészet jóvoltából. Már olyan zöld, 
hogy szinte sárga, írta egykor a köl­
tő. Sárga levelek tehát. Es bordók és 
vörösek. Rozsdaszínűek. És persze 
még zöldek is. Zöld zöldek. Levelen­
ként múlik el a nyár. Ezüstösen csil­
logó ökömyálat lebegtet a szél. Az 
égi telefonközpont leszakadt vezeté­
keit. A lombok egyre nagyobb résein 
betüremkedik a máriakék ég. „Mi 
fent lomb, lenn avar.” És egyre több, 
ami lent. így van ez. Minden múlan­
dó. De szép. Talán épp azért. A me­
lankólia párái lepik el gondolatai­
mat. Szakmai ártalom. Ilyenkor 
születnek a mélabús szonettek. 
Meglehetős iramban fúródunk bele 
a hűvös levegőbe. A nyitott peronon 
könnyek szöknek a szemembe. Te­
kintetem cikázva járja az erdőt. El­
rúgja magát a madár az ágról, leve­
lek esőznek a nyomában. Néha fej­
sze és fűrész hangja harap a csönd­
be, mintha csak azért tennék, hogy 
ráébresszenek a valóságra. Minda­
zonáltal, ha lehunyom a szemem, lá­
tom bokroktól alig takarva Dianát, a 
tölgyek és az erdők, a termékenység 
és a vadászat gyönyörű istennőjét. 
Teste meztelen, az imént fürdött 
meg, hamvas bőrén vízcsöppek csil­
lognak. Integet, hív a hajtói közé. 
Az erdő szélén, közel a sínekhez, a 
fák törzsébe róva feliratokat látok: 
monogramokat, neveket, évszámo­
kat, néhol pontos dátumot, s a sze­
relem halhatatlan jelképét, szíve­
ket. Egykori szerelmesek üzeneteit 
böngészgetem. Az egyik bükkfa 
ezüstös, sima törzsén ez áll: KM. és

Séta az őszben
L.Gy. 1953. Immár negyven éve rót­
ta  a kéz ezt a szűkszavú üzenetet. 
Talán egy verőfényes tavaszi napon 
jártak  itt, talán még húszévesek sem 
voltak. Most lehetnek úgy hatvan 
körül, ha élnek még. Beteljesedett-e 
a szerelmük? Vagy már csak emlé­
keikben él az a csók, az az ölelés, 
mely itt esett meg, vagy m ár emlé­
keikben sem? Lehet, hogy összehá­
zasodtak, gyerekeik, unokáik van­
nak, ők rónak jelet a fába, az időbe. 
Talán eltűntek egymás életéből, s 
egyéb nyom, mint ez itt, nem is ma­
radt utánuk. Ki tudja. Sokfélekép­
pen történhetett, de csak egyféle-

Fotók: Laczó József
képpen történt. Számomra, ahogy 
most a fa kérgét nézegetve próbálom 
meg elképzelni őket, történetük ta­
lány. Az a pár betű megdobogtatta a 
szívemet. Hirtelen összefutott szám­
ban minden szerelmes csók, össze­
futott szememben minden erdő. Az 
ős sejthető történetükből az én tu ­
dott történetem fájdalmas romanti­
kája árad.
Szuszogva erőlködik a kisvonat, su­
sog az erdő. Libabőrős a levegő. Osz- 
szébb húzom a kabátomat, hiába, 
nem vagyok tüzes ifjú már. „Csöndes 
szívem, többé nem ég j Nem bántja 
újabb szenvedély.”

Szeretteink sírjánál megállva
M iskolc (ÉM) -  Halottak napján, 
mikor a kegyelet virágait elhelyez­
zük szeretteink sírjánál, s a gyer­
tyák fényénél felidézzük emléküket, 
amelyeket az idő nem moshat el. 
Igen, belőlük már csak ez maradt ne­
künk, mi bennünk él tovább, mert 
„Elmúló mind, ami csillog a fényben; 
Halhatatlan mind, mi ég a szívben.” 
A gondolat egy pillanat alatt megi­

dézi őket, hiszen nem felejthetünk el 
egy szelíd gyermeki tekintetet, egy 
hangot, mely hosszú idők múltán is 
bársonyosan meleg, de ha zord is, 
szeretetet áraszt, avagy egy reszke­
tő kezű öreget, kinek tapasztalata 
végtelen. Mennyi nyitott kérdés, 
melyre válasz úgy sem lesz; „talán 
másképp tennék, ezt megkérdez­
ném, el sem köszöntem”. Most azon­

ban nem maradt más, csak egy szál 
virág és az beszél.
Vannak olyanok, kiknek sírjánál 
hozzátartozóik nem lehetnek ott, 
mert idegen földben nyugszanak. If­
jak, kik hősi halottként estek el, hoz­
zátartozóik még azt sem tudják me­
lyik az a föld, mely befogadta őket. 
Rójuk le kegyeletünket a hősök sír­
jainál is.

*

Megemlékezés 
a hősi temetőben
M iskolc (ÉM) -  Kegyeleti megem­
lékezés lesz ma, november 2-án, 
délelőtt 11 órakor Miskolcon, a Sajó 
úti első világháborús hősi temető­
ben. 1915. november 2-án szentel­
ték fel azt a temetőkápolnát, ame­
lyet a meggyógyult katonák által 
összegyűjtött, mintegy 6000 korona 
költséggel építettek e helyütt. A ká­
polna fenntartását, gondozását Mis­
kolc város törvényhatósági bizottsá­
ga vállalta, 802 korona hozzájáru­
lással. A Sajó úti hősi temető kápol­
nájában a helyőrség utoljára 1944. 
május 21-én koszorúzott.
A Miskolci Városszépítő Egyesület 
az elmúlt évben kezdeményezte e 
hagyomány folytatását, s így 48 év 
után tavaly ismét volt koszorú a hő­
sök sírjain.
Az idei, november 2-i megemlékezé­
sen a koszorúk, a virágok elhelyezé­
se és a gyertyák meggyújtása előtt a 
hősökért Orosz Árpád tartalékos fő­
hadnagy, tábori lelkész mond fo­
hászt.
Mindazok számára, akik szeretné­
nek részt venni a megemlékezésen, 
közli a Városszépítő Egyesület, hogy 
a hősi temető a Sajó-híd utáni MKV. 
buszmegállótól a Csorba tóhoz veze­
tő út mentén található, a Centrum 
Color Aruház szomszédságában.

N ovember 2., Kedd

Miskolci kakaó-teszt
M iskolc (ÉM) -  A Borsod Megyei 
Tejipari Vállalatnál m ár naponta 
mintegy 8 ezer liternyi készül az új, 
csokis ízű kakaó-tejből. A vásárlók 
véleményét tesztlapok segítségével 
kérték ki. A több ezer nyilatkozó ki­
lencven százaléka azt állította, hogy 
az új borsodi kakaó jobb, mint a ré­
gi volt. Sokan vélekedtek viszont 
úgy, hogy a csomagolásán lehetne 
változtatni. Az ízével viszont szinte 
mindenki kivétel nélkül elégedett 
volt. A tesztkérdésekre adott vála­
szokat a gyártás során hasznosítja a 
cég, már azoknál az új termékeknél 
is, amelyeket remélhetőleg még ka­
rácsony előtt a  boltokban láthatnak 
a vásárlók-Egyébként a tesztlapok 
beküldői közül hárman nyertek 
egyenként 50-50 darab Túró-Rudit

A Nőmozgalom 
találkozója
M iskolc (ÉM) -  November 2-án, 16 
órakor tartják következő találkozó­
jukat a Baloldali Nőmozgalom tag­
jai. Ez alkalommal dr. Koleszár La­
jos főorvost hívták meg vendégül, 
aki azokról a változásokról szól 
majd, amelyek az egészségügyben 
történtek a legutóbbi rendelkezések 
alapján. Az érdeklődőket Miskolcon 
a Corvin utca 9. szám alá, az MSZP 
politikai centrumába várják.

AMAPÜSZ 
alakuló gyűlése
M iskolc (ÉM) -  November 6-án, 
szombaton 9.30 órától tartja alaku­
ló gyűlését a Magyar Politikai Üldö- 
zettek Szövetségének (MAPÜSZ) 
Miskolci Szervezete a  Megyeháza 
dísztermében. Az összejövetelen 
megválasztják a vezetőséget, Nagy 
Károly elnök tájékoztatót ad a ké­
szülő hadigondozási törvényről, il­
letve megvitatják a MAPÜSZ, mint 
családsegítő tevékenységet folytató 
érdekvédelmi szövetség szerepét.

Ingyenes felkészítés
M ezőkövesd (ÉM) -  Érettségiző és 
felvétek előtt álló fiatalok számára 
november 8-tól ingyenes felkészítő 
tanfolyamokat szervez Mezőköves­
den, a Szent László Gimnáziumban 
az Ifjú Szocialisták helyi szervezete, 
valamint a Munkásképviseleti Ala­
pítvány. Az érettségi, valamint fel­
vétek előtt álló fiatalok matematika, 
fizika, magyar nyelv és történelem 
tantárgyakból kaphatnak felkészí­
tést. Jelentkezni lehet november 5- 
ig Mezőkövesden, az MSZP városi 
irodájában, a Varga P. u. 2. sz.alatt.

Lakossági fórum
M iskolc (ÉM) -  A gáz- és telefonbe­
kötéssel kapcsolatos időszerű teen­
dőkről lesz szó azon a lakossági fóru­
mon, amelyet november 3-án, délu­
tán fél 5 órára hirdetett meg Párká­
nyi Zsolt, önkormányzati képviselő. 
A Debreczeni Márton Gimnázium és 
Szakközépiskolában megrendezen­
dő fórumon közös képviselőt is vá­
lasztanak.


